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Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa 
(CMDDPI) do mês de AGOSTO do ano de 2010, realizada no 17 de Agosto no Auditório da 
Secretaria de Trabalho, Assistência Social e Cidadania situada à Rua Aureliano Coutinho nº 
oitenta e um, segundo andar, Centro, Petrópolis, RJ, com início previsto para as dezessete horas 
e cinquenta minutos, convocada pela Presidente Gabriela de Almeida Falconi através do DO de 
número  3557 de quatorze de Agosto  de dois  mil e dez e à página dois,  tendo como assuntos de 
pauta: 1) Eleição de Presidente, Vice-Presidente e Secretário CMDDPI 2010-2012, 2) Eleição das 
Comissões Permanentes, 3) Indicação dos representantes do CMDDPI no Conselho de Esportes, 
4) Informe IPTU e 5) Assuntos Gerais. A Reunião efetivamente teve início em segunda 
convocação às 17:30h, após ter sido esgotado o prazo de quinze minutos da primeira 
convocação, quando, então, segundo o Regimento Interno do Conselho, em seu Artigo vinte e 
quatro, Parágrafo primeiro, já havia o quorum necessário de Conselheiros. Registraram sua 
presença em livro próprio para tal fim oito Conselheiros Titular ou Suplentes no exercício da 
titularidade do Poder Público, sete Conselheiros Titulares ou Suplentes no exercício da titularidade 
da Sociedade Civil com ausência registrada Lar São João de Deus e Secretaria de Educação. A 
profa Josília Justificou a falta por motivo de doença de sua mãe e sua suplente não pode 
comparecer pois está fora do país. A presidente Sra. Gabriela Falconi agradeceu a presença de 
todos, perguntou à Sra. Maria da Guia se poderia ficar de secretária ad hoc com a ajuda da 
conselheira Sueli. Com o consentimento da plenária ficam as duas conselheiras como secretarias 
desta reunião. Gabriela então abriu a reunião apresentando suas pendências em relação ao 
seu mandato, dizendo que as Atas estão sendo providenciadas e serão enviadas a todos 
os conselheiros, colocou também a questão de se ter um arquivo na SETRAC para a 
guarda da documentação. Iniciou-se a transferência de gestão que estará a cargo do 
governo. A Sra. Gabriela apresentou a indicação do Prefeito, o nome do Sr. Carlos Jorge 
Guimarães para presidir o Conselho Municipal dos Direitos em Defesa da Pessoa 
Idosa/CMDDPI, a seguir o Sr. Gabriel indicou o nome da Sra. Gabriela Falconi para vice 
presidente do Conselho com a aprovação de todos os presentes. Foi designada, também 
como secretária a Sra. Inês Boynard representante da AMBEP. O novo presidente 
agradeceu a acolhida dos presentes e, estando a nova composição do Conselho formada 
o Sr. Carlinhos anunciou como primeira providencia a regulamentação do Fundo do Idoso 
e a criação de uma comissão para gerir esse fundo. A seguir passsou-se a escolha dos 
representantes nas comissões permanentes: de Direito, de Saúde e de Assistência 
Social. Ficando assim composta: 1- COMISSÃO PERMANENTE DE DIREITOS DA 
PESSOA IDOSA: Sociedade Civil: ORDEM DOS ADVOGADOS DO BRASIL – OAB – 3ª 
SUBSEÇÃO DE PETRÓPOLIS, Titular: Josília Fassbender Barreto Nascimento e 
Suplente: Maria José Garrido de Souza Costa; LIONS CLUBE PETRÓPOLIS ITAIPAVA - 
Titular:  Gabriela de Almeida Falconi e Suplente:  Elisabete Alexandra Maddock Volpato  
Poder Público: GABINETE DO PREFEITO: Titular:  Alice Maria Silva Magalhães Suplente:  
Virgínia Lúcia Lemos Guimarães e INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA E ASSISTÊNCIA 
SOCIAL DO SERVIDOR PÚBLICO DO MUNICÍPIO DE PETRÓPOLIS Titular:     José 
Viveiros de Faria, Suplente: Jorge Roberto Isidoro de Andrade; 2 - COMISSÃO 
PERMANENTE DE SAÚDE DA  PESSOA IDOSA: Sociedade Civil: PARÓQUIA DE 
SANTO ANTÔNIO E SANTO AGOSTINHO - (PROJETO SOCIAL DE GRÃO EM GRÃO) 
Titular: Rosa Mussi Tauk, Suplente: Margarida Maria Maranhão Nascimento e
 UNIVERSIDADE CATÓLICA DE PETRÓPOLIS Titular: Marília Isabel Winter 
Hugues Leon, Suplente . Fabiana Scartoni  Poder Público SECRETARIA DE SAÚDE 
Titular: Vânia Lopes Badin Werneck de Carvalho e Suplente: Elisabeth Cavalcanti de 
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Albuquerque Wildberger  e  SECRETARIA DE HABITAÇÃO  Titular: Carla Guerra  
Peixe de Miranda Fonseca, Suplente: Carlos Antonio da Silva Bastos  3 - COMISSÃO 
PERMANENTE DE INTEGRAÇÃO SOCIAL DA  PESSOA IDOSA: Sociedade Civil: 
ASSOCIAÇÃO DOS APOSENTADOS E PENSIONISTAS DO INSS DE PETRÓPOLIS 
Titular: Gabriel Archanjo Weinem, Suplente: Pedentrina de Araújo Fernandes e 
ASSOCIAÇÃO DE MANTENEDORES BENEFICIÁRIOS DA PETROS – AMBEP Titular: 
Inês Boynard Thomaz Alves, Suplente: Hélio Miranda de Figueiredo e Poder Público: 
FUNDAÇÃO DE CULTURA E TURISMO DE PETROPOLIS Titular:  Lilia Maria Flores 
Ambrosio  Suplente: Maria Cláudia de Almeida S. Gonçalves e SECRETARIA DE 
PLANEJAMENTO E DESENVILVIMENTO ECONÔMICO Tituilar: Silvia Arantes Guedon, 
Suplente: Rita de Cássia Marinho Nunes Morada. A seguir passamos para os assuntos de 
pauta. Com relação as visitas a Sra. Gabriela apresentou a agenda e os conselheiros 
designados: dia 23/8- Carla, Sueli e Sr. Gabriel; dia 30/8- Maria da Guia, Márcio e Marilia; 
dia 20/9 – Inês, Márcio. Com relação as visitas feitas a Sra. Gabriela solicitou aos 
conselheiros que efetuaram estas visitas que expusessem suas avaliações. O Sr. Gabriel 
falou da visita que fez a uma casa no bairro do Retiro, no Vale dos Esquilos, que vem 
colocando anúncio nos jornais como sendo uma casa de idosos, entretanto na chamada 
ela indica que somente recebe idoso saudável e a mensalidade parece que gira em torno 
de R$1.800,00. O Sr. Gabriel lá esteve e constatou que é uma casa muito bonita, grande, 
com piscina, embora ele não tenha sido convidado a entrar; foi recebido pelo filho da 
proprietária Sra. Anair, que não se encontrava, segundo foi informado, que respondeu 
algumas perguntas e se despediu. A Sra. Gabriela colocou que essa senhora foi 
convidada a participar desta reunião do Conselho porém não compareceu.  É preciso 
saber se esta casa tem toda a documentação e porque está funcionando sem ter a sua 
inscrição no Conselho? A plenária delibera que seja enviado um oficio para a secretaria 
de fazenda solicitando uma fiscalização. A Sra. Lilia Flores veio falar da visita domiciliar, 
no dia 26/7, que fez juntamente com a Sra. Inês e a Sra. Maria José, por solicitação do 
Ministério Público ao Conselho, na residência da Sra. Lady Janete Caldara no bairro do 
Gulf. Segundo ela colocou a filha dessa senhora tem sofrido ameaças por parte de uma 
sobrinha que mora com esta senhora. É um caso de vara de família. No dia 06/8 as 
senhoras Gabriela, Fany e Beth em visita domiciliar foram até o Condomínio Taquara, 
também por solicitação do Ministério Público, com denuncia de uma senhora doente, com 
distúrbios de comportamento que vinha ameaçando os outros moradores com uma faca. 
Entretanto,  parece que esta senhora ainda não completou 60 anos e precisa chamar a 
família a responsabilidade. O Conselho não pode fazer nada, a solução é a Secretaria de 
Saúde, o presidente Carlinhos sugeriu acionar o CREAS, a Dra. Vânia colocou que na 
crise tem acionar o tel. 190 e indicou que seja enviado um ofício à Sra. Marcia Tânia 
coordenadora dos PSF solicitando uma visita e um relatório para envio ao MP. Sobre a 
denúncia do Mpda Sra. que tem uma casa que foi interditada pela defesa civil na época 
das chuvas e a idosa foi para casa de um vizinho e está sendo roubada constantemente 
pelas pessoas da casa. A plenária delibera que o Conselho, envie um oficio ao Cel. De 
Paulo  para saber da real possibilidade desta senhora retornar à sua casa. Com relação 
ao grave problema do IPTU atrasado por grande parte dos idosos, a Sra. Gabriela 
solicitou uma reunião com o gabinete do Prefeito, a Secretaria de Fazenda e a comissão 
de Direito do Conselho. Segundo suas informações em conversa com o procurador 
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Anderson ele ficou de marcar essa reunião. Segundo informou o governo tornou essa lei 
inconstitucional, o Conselho vai reivindicar a anistia ou o parcelamento da dívida. O Sr. 
Renato colocou que essa lei não deu certo porque o teto salarial incidiu sobre 05 salários 
e deveria ser para os idosos que recebem até 02 salários. A Sra. Gabriela informou que o 
Conselho tem uma cadeira no Conselho Municipal do Esporte e Lazer e que precisa 
indicar dois nomes de acordo ao ofício recebido do secretário de esportes e lazer Sr. 
Charles Rossi. Foram indicados para representar o CMDDPI no conselho de esportes e 
lazer a Profa. Fabiana Scartoni como titular e o Sr. Gabriel Archanjo Weinem como 
suplente. O sr. Carlos pede que seja tirado os pontos de pauta para a próxima reunião 
ordinária. É deliberado então 1) Semana do Idoso, 2)  Apresentação do CREAS, 3) IPTU 
e 4)Assuntos Gerais, Sr. Carlos pergunta se alguém ainda deseja fazer alguma colocação. Não 
havendo manifestação da plenária, a reunião foi encerrada às 19:30h, ata redigida pela 
conselheira Maria da Guia, vai assinada pela mesma e pelos demais conselheiros presentes.  
Petrópolis, 17 de Agosto de 2010.  
 


